

Європейський вектор розвитку Одещини

Євген ТИЩУК



Французькі сенатори, котрі побували на Одещині, вважають, що міждержавні відносини багато в чому визначаються раціональною співпрацею

Питання міжнародної, транскордонної та регіональної співпраці, зокрема й з країнами Євросоюзу, є одним із пріоритетів у роботі Одеської обласної ради нинішнього скликання. Тому не випадково голова облради Микола СКОРИК нещодавно зустрівся з представниками Комісії з європейських справ Сенату Французької Республіки. Заступник голови комісії Симон Сютур і член комісії Жерар Сезар досліджують нинішній стан і перспективи подальших відносин між Україною та Євросоюзом.

За часи незалежності України посилення євроінтеграційних тенденцій у зовнішньоекономічній і міжнародній діяльності стало характерною рисою суспільно-політичного та економічного життя українського Причорномор'я. Виникають нові, удосконалені форми зовнішньоеко-

номічної співпраці. Останнім часом дедалі поширюється міжрегіональне співробітництво як у рамках міжнародних регіональних організацій, так і на двосторонній основі. За активністю євроінтеграційних процесів і міжрегіональних зв'язків у межах українського Причорномор'я особ-

ливо вирізняється Одеська область, яка після розширення в 2007 році Євросоюзу безпосередньо з ним межує й нині є найбільш євроінтегрованим регіоном України.

Вітаючи почесних гостей, голова облради зазначив, що представники Франції відчутно вплинули на становлення й розвиток Одеси та області. І сьогодні регіон має добрі перспективи для відновлення історичних зв'язків із Французькою Республікою. Микола Скорик висловив упевненість, що із закінченням періоду політичної нестабільності євроінтеграційні процеси в нашій країні значно активізуються не лише в гуманітарній сфері, а й у сфері економічної співпраці.

– Бо інвестиції йдуть до тих країн, де стабільна політична ситуація, прогнозована влада, де існують нормальні правила гри не на день-два чи на рік, а на досить тривалий період. Після інавгурації Віктора Федоровича Януковича Україна дістала такий шанс, – вважає Микола Леонідович.

Добірка Віне
журналу

У рамках реалізації програм сусідства між розширеним ЄС і країнами-сусідами Одеська область має можливість узяти безпосередню участь у двох програмах: Програмі сусідства «Україна–Румунія» та програмі CADSES – транснаціонального співробітництва з регіонального розвитку. Згідно з названими програмами основними пріоритетами співпраці є: транскордонне партнерство; підтримка місцевого соціально-економічного розвитку; співпраця в охороні довкілля, культурній, транспортній, інформаційній сферах; загальна підтримка транскордонних проектів із регіонами країн-сусідів. Щодо участі в регіональних організаціях Одещина – безперечний лідер в українському Причорномор'ї. Одеська область є дійсним членом таких європейських організацій: Асамблея європейських регіонів (з 1992 року), Робоча співдружність придунайських країн (1994), Асоціація європейських прикордонних регіонів (2001), Конференція приморських регіонів Європи (2004), Асамблея європейських виноробних регіонів (2004).



Дати 25 квітня 1945

Водночас голова облради зауважив, що нове керівництво країни не «напружуватиме» західних колег питаннями негайного вступу до Євросоюзу або скасуванням візового режиму. Нова політика полягає в тому, щоб від пустих розмов перейти до конкретних дій. Адже Україна – це європейська країна, й саме тому чимало процесів усередині держави ми маємо привести у відповідність до європейських стандартів. Микола Скорик переконаний: членство України в ЄС – не мета, а засіб поліпшення життя наших громадян.

Із твердженням, що Одеська область була та залишається найбільш євроінтегрованим регіоном України погодилися й іноземні гості. Французькі сенатори вважають: міждержавні відносини багато в чому визначаються регіональною співпрацею. На думку пана Сютура, Одеса дуже приваблива й за міжнародною співпрацею випереджає інші регіони України. У цьому зв'язку Микола Скорик відзначив, що він є активним прихильником надання серйозних повноважень областям і хотів би, щоб Європейська хартія місцевого

23



Голова Одеської обласної ради Микола Скорик під час зустрічі з представниками Комісії з європейських справ Сенату Французької Республіки – заступником голови комісії Симоном Сютуром і членом комісії Жераром Сезаром

Утім, під час розмови французькі гості запевнили, що готові дати позитивні рекомендації стосовно спрощення візового режиму.

– Ми – парламентарії, а не урядовці, проте докладемо всіх зусиль, щоб надати певні пропозиції уряду про скасування візового режиму з Україною. У цьому зацікавлені громадяни не лише України, а й Франції. Однак слід розуміти: це не може статися сьогодні чи завтра – потрібен певний час, – зазначив пан Сютур.

Микола Скорик поінформував про укладені договори між Одеською областю та деякими регіонами Греції, Італії й Німеччини, про членство в євро регіоні «Нижній Дунай» і участь області в багатьох інших міжнародних організаціях. А також про імплементацію Одеською облрадою Хартії регіональних мов, або мов меншин, що дало змогу якщо не цілком розв'язати, то істотно згладити певні суперечності щодо мовних прав національних меншин на території області.

самоврядування працювала не на словах, а на ділі й у нас.

Французьким гостям Одеська область цікава як виноробний регіон. Симон Сютур і Жерар Сезар – вихідці з виноробних провінцій Франції. У рамках своєї поїздки вони відвідали винзавод «Шабо». І хоча Франція, як виробник вина, – наш конкурент, поле для співпраці є і в цій галузі: Україна потребує сучасних агропромислових технологій, які нині використовують у Франції.

За результатами зустрічі Микола Скорик висловив упевненість, що приїзд таких шанованих і авторитетних європейських політиків дасть Одеській області поштовх до ще інтенсивнішої співпраці та інтеграції в Євросоюз. У свою чергу, французькі парламентарії після завершення візиту до України нададуть керівництву Франції звіт, на підставі якого ухвалюватимуться конкретні рішення з питань інтеграції нашої держави до Євросоюзу, зокрема у сфері візової політики.

Фото автора.

25 квітня 1945 року – у Сан-Франциско розпочала роботу Установча конференція ООН, метою якої було розроблення Статуту організації та закріплення основних принципів її функціонування. 26 червня 1945 року конференція завершила свою роботу підписанням Статуту ООН: держави, представники яких першими поставили під документом підписи, стали державами-засновницями ООН. Одночасно з СРСР серед країн-засновниць Організації Об'єднаних Націй були присутні Українська та Білоруська РСР. 27 квітня глави делегацій у Сан-Франциско підтримали заяву радянського представника В. Молотова про запрошення України й Білорусі до участі в конференції та долучення їх до складу членів – засновників організації. 30 квітня це рішення одностайно підтримали виконавчий комітет і засідання глав делегацій, а потім і п'яте пленарне засідання конференції. 1 травня українська делегація у складі 12 осіб на чолі з Д. Мануїльським вилетіла через Москву, Сибір і Канаду до Сан-Франциско.



Підписання Статуту Організації Об'єднаних Націй у Сан-Франциско, 1945 рік



Зал Генеральної Асамблеї ООН